valerie_traan gallery
Reyndersstraat 12
2000 Antwerpen

thu - fri - sat 2-6 pm
during scheduled exhibitions 
or by appointment


PERSTEKST


TRACES. 10 JAAR VALERIE_TRAAN GALLERY
Data nog te bevestigen

Valerie_traan gallery is verheugd haar tienjarig bestaan te vieren. Sinds 2010 ontwikkelde de galerie van Veerle Wenes zich tot een vaste waarde in het (inter)nationale circuit en werd het gerenoveerde klooster een gastvrije trekpleister in het centrum van Antwerpen. 
Net zoals in het begin, laat valerie_traan gallery zich nu ook nog steeds kenmerken door de ongedwongen combinatie van tonen en wonen op dezelfde plek; door de eigenzinnige selectie van makers op het snijvlak van kunst, design en architectuur; en door een doorgedreven sensitiviteit, wars van tendenzen, voor concept, esthetiek en functionaliteit. Oprechte ontmoetingen tussen galerie, makers en publiek staan hierbij steevast centraal. 

Het is dan ook vanuit deze benadering dat valerie_traan gallery haar tiende verjaardag wil vieren met een nieuwe groepstentoonstelling, TRACES. Voor deze expo werden enkele kunstenaars, ontwerpers en architecten uit binnen- en buitenland uitgenodigd om met frisse ogen te kijken naar het veelzijdige parcours van de galerie. Met al deze makers en denkers is er een sterke empathische connectie; ze delen gelijkaardige vormelijke gevoeligheden, voelen een persoonlijke verwantschap met eerder getoond werk, of grijpen in op (de geschiedenis van) het gebouw. Ze verbeelden mogelijke sporen, ‘traces’, van het volgende hoofdstuk van de galerie, een toekomstige tijd vol belofte. 


Deelnemende kunstenaars: Victoria Adam (GB), BC Architects (BE), Clarisse Bruynbroeck (BE), Ignace Cami (BE), Ralph Collier (BE),  Babs Decruyenaere (BE), DRDH Architects (GB), Benedikt Terwiel (DE), Unfold (BE)

Samengesteld door: Clarisse Bruynbroeck, Eline Verstegen, Veerle Wenes

